

# 战机空袭难民营，文件泄密曝野心

## 以军地面部队持续深入加沙地带，情报部文件建议“把加沙平民全部赶到埃及”



扫码看视频

以色列军方当地时间10月31日发表声明称，以军正在深入加沙地带，作战范围仍在扩大。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）方面称，当天与以军在加沙地带展开激战，并摧毁多辆以军车辆。

当天，以色列战机空袭加沙地带东北部贾巴利亚难民营，导致大量人员死伤。

### 地面部队持续推进 超过2万以军深入加沙地带

目前，随着以军在加沙境内地面行动的持续推进，以军与巴勒斯坦武装人员的近距离交火也日渐激烈。据记者了解到的信息，10月31日，以军的地面部队已经突进到距离加沙城市中心只有大约四五公里的两个地区。同时以军也在从加沙城的东部以及东南部向市区方向推进，可以说以军正在对加沙城进行南北合围。

法新社报道，以军和哈马斯武装人员10月31日在加沙地带北部激烈交火。哈马斯下属军事组织卡桑旅发言人阿布·乌拜达当天说，哈马斯在三条战线上与以军交战，“打死、打伤多名以色列士兵”，摧毁22辆军车。乌拜达还放话，加沙地带将成为以军的“坟场”。

以色列国防军11月1日通报，11名以军士兵前一天在攻击加沙地带的地面行动中死亡。以色列国防部长加兰特表示，目前以色列国防军已深入到加沙地带，取得巨大成果，但也付出巨大代价。

美国阿克西奥斯新闻网援引以色列消息人士的话报道，自以军10月27日宣布扩大地面行动以来，已有至少一个装甲师、一个步兵师在内的超过2万以军部队进入加沙地带。以军利用现场情报定位解救被挟持人员。

### 炸死哈马斯指挥官？ 以军战机空袭加沙难民营

以色列国防军10月31日在声明中说，以军战机空袭贾巴利亚难民营西部一处“恐怖分子设施”，哈马斯高级指挥官易卜拉欣·比亚里被炸死。

美联社评述，这一说辞是为以军空袭人员密集的难民营“极力辩护”。哈马斯方面称，没有任何一名高级指挥官在贾巴利亚难民营，以方说法是为炸死平民找借口。

空袭导致人员伤亡的情况暂时难以确认。路透社以多名巴勒斯坦卫生官员为消息源报道，空袭导致贾巴利亚难民营至少50名巴勒斯坦人死亡，150人受伤。哈马斯在一份声明中说，空袭导致贾巴利亚难民营共计400人死亡。

贾巴利亚难民营位于加沙城郊区多条小街构成的区域。卡塔尔半岛电视台的画面显示，难民营内多幢建筑坍塌，留下至少4个大坑。

数十名救援人员和当地民众在废墟中搜寻幸存者。

而在加沙城中，当地最大的医疗机构希法医院在10月31日警告说，医院的燃油储备几近耗尽。加沙卫生部门也表示，相关部门已经用尽全部的努力向加沙医疗部门提供燃料，但随着供应中断，当地医疗救援工作将很快走到路的尽头。



10月31日，在加沙地带南部城市拉法，人们在废墟中搜寻幸存者。 组图/新华社



10月30日，以军地面部队在加沙地带内部进行军事行动。

### 泄密以色列文件建议 把加沙平民全部赶到埃及

以色列媒体上周末披露一份内部文件，内容包括建议政府完成在巴勒斯坦加沙地带军事行动后，把当地民众尽数驱赶到埃及西奈半岛，在沙漠地区搭建“帐篷城”。

以色列总理府10月30日证实文件真实性，但强调这只是一份“概念文件”，尚未讨论。巴勒斯坦民族权力机构谴责这一建议，反对再次制造巴勒斯坦难民潮。

以色列博客新闻网站“本地电话”10月28日披露，这份文件由以色列政府情报部编纂，长达10页，日期为10月13日，即巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）对以色列发起军事行动6天后。

文件建议的政策选项之一，是把加沙民众赶到西奈半岛，搭建多个“帐篷城”，最终变成永久居住地，并沿着埃及与以色列边界设立“安全缓冲区”，把难民营同以色列隔开。

根据这一方案，以色列将告诉加沙地带230万居民，他们“再也没有任何希望回到以色列将在近期占领的土地”，称他们因为哈马斯而失去加沙土地，别无选择，只能迁移到其他地方。

“本地电话”报道认为，该方案“无异于在加沙进行种族清洗”。

披露

### 声援

## 玻利维亚宣布与以色列断交 智利和哥伦比亚召回驻以大使

10月31日，玻利维亚宣布与以色列断绝外交关系，谴责以色列对巴勒斯坦加沙地带的血腥轰炸。同一天，哥伦比亚、智利召回本国驻以色列大使。

### 宣布断交

玻利维亚外交部副部长弗雷迪·马马尼10月31日在新闻发布会上宣布，玻方“决定与以色列断绝外交关系，以示批判和谴责以色列在加沙地带发动过分的侵略性军事进攻。”

玻利维亚总统府部长、代外长玛丽亚·内拉·普拉达在发布会上说，以色列“在加沙地带对巴勒斯坦民众犯下反人类罪”，玻方正向加沙地带提供人道主义援助。

玻以两国1950年建交。2009年，时任左翼总统埃沃·莫拉莱斯领导的政府与以色列断交，以抗议以色列侵入加沙地带的“铸铅行动”。2020年，来自右翼的临时总统珍妮娜·阿涅斯执政期间，两国复交。

美联社报道，玻利维亚现任总统路易斯·阿尔韦托·阿尔塞·卡塔科拉10月30日会晤巴勒斯坦驻玻大使马哈茂德·埃拉瓦尼，表示声援巴勒斯坦人民。他在社交媒体写道：“我们反对在加沙犯下的战争罪行。我们支持根据国际法保障人道主义援助的国际倡议。”

### 召回大使

智利外交部10月31日发布公告，宣布召回驻以色列大使。公告说，智利“强烈谴责并严重关切”以色列在加沙地带的军事行动，认为那相当于对加沙地带巴勒斯坦平民的“集体惩罚”。

当天早些时候，智利外交部在另一份声明中说，智利致力于按照“两国方案”解决巴以问题。法新社报道，智利是阿拉伯国家之外有最多巴勒斯坦裔人口的国家。

哥伦比亚总统古斯塔沃·佩特罗当天借助社交媒体宣布，决定召回驻以色列大使。他敦促以色列停止对加沙地带军事行动，说这是“对巴勒斯坦人民的屠杀”。

新一轮巴以冲突爆发后，佩特罗多次批评以色列轰炸和全面封锁加沙地带，引发以色列驻哥伦比亚大使抨击，双方连番隔空交锋。以方10月15日宣布暂停向哥伦比亚出口安防装备，哥方则要求以色列大使“走人”。

综合新华社、央视新闻